

El fracaso panamericanista

Aunque no a través de la prensa española, hemos de comentar un hecho trascendental para el hispanoamericano...

Los ingleses cometían el fracaso de la Conferencia, diciendo que la tal doctrina ni se sentía su necesidad...

Obituary notice for D. Joaquín Candel y Pérez, who died on June 10, 1922. Includes a cross symbol and a coat of arms.

Pero, ¿está suprimida la mendicidad?

Hace ya algunos días, quizás semanas, que como síntesis del Bando publicado por el señor Cabello Lapiedra...

Elecciones

Mañana, como es sabido, se celebrarán las elecciones de diputados provinciales...

En la Casa de la Ciudad

El Ayuntamiento, en el despacho extraordinario de la sesión que estaba celebrando a la hora de cerrar...

El ferrocarril directo y los técnicos

El ingeniero, profesor de la Escuela de Caminos, don J. Eugenio Ribera, ha publicado en la "Revista de Obras Públicas"...

FRATERNIDAD REPUBLICANA

DISTRITO MAR-MERCADO PARA DIPUTADOS PROVINCIALES Juan Bautista Brau Sanoguera

CANDIDATURA LIBERAL DEMOCRÁTICA

DISTRITO MAR-MERCADO PARA DIPUTADOS PROVINCIALES Antonio Villanova Ys

CANDIDATURA conservadora

DISTRITO MAR-MERCADO PARA DIPUTADOS PROVINCIALES JUAN TORMO ARTÉS

Corrupción Regional de Acción Católica

DISTRITO del Mar-Mercado Don Agustín Alamar Ruíz

Don Guillermo de Espona y de Entrambasaguas

CANDIDATURA DE IZQUIERDA LIBERAL

PARA DIPUTADO PROVINCIAL Elíseo Miralles Nos

Banco Anglo Sud Americano Limitado

CAPITAL: Más de 13 millones de libras esterlinas. CASA CENTRAL: 62 Old, Broad Street, Londres, E. C. 2.

En el Gobierno civil

El señor Cabello Lapiedra ha rogado esta mañana a los periodistas que dieran publicidad al siguiente repartido de las cantidades recaudadas...

La Fiesta de la Flor

Lista de donativos. Suma anterior, 4.619 pesetas; don Vicente Gil Mengod, 25; Delegado de Hacienda, 25; cine Sorolla, 25...

En la Diputación provincial

Los menesteres de la campaña electoral han alejado esta mañana a los diputados de la Casa de la Diputación...

Automóviles y carruajes de alquiler de lujo

VILA PANDEROLA. Pizarro, 14; teléfono 374. Pascual y Genís, 12; teléfono 13.

NOTICIAS

Hoy hemos tenido un día espléndido de sol, habiendo subido un poco la temperatura. A la una de la tarde señalaba el termómetro 24° a la sombra y 27 al sol, dominando brisa del Suroeste.

La presión barométrica ha aumentado a 768 milímetros, y la humedad relativa ha bajado a 59°.

Sería conveniente que los encañados del riego del puente del Mar cumplieran su cometido. Fuente de mucho tránsito, existe en el una casa de poivo e inundaciones, y el paso por dicho puente consituye una molestia que por higiene y por servir al público, conviene evitarse.

Ha regresado esta mañana en el expreso de Madrid el diputado a Cortes por Nules, don Faustino Valentín. Acompañado de su distinguida familia, ha regresado esta mañana en el expreso a la corte, desde donde se dirigirá a Pravia, don Eloy Ramírez, hermano del director de la Compañía de los Tranvías eléctricos.

Le acompaña en dicho viaje la esposa de don Leopoldo Ramírez. Han salido a despedirlos a la estación, el director de los Ferrocarriles Económicos don Rafael Amat, con su familia, y don Juan y don Ignacio Villalonga.

En el mismo tren ha marchado el empresario de la plaza de Toros de Valencia, don Eduardo Borrego, Zocato.

El próximo lunes 11 de los corrientes, a las diez de la noche, dará una conferencia en los salones del Ateneo Mercantil, el presidente de la Asociación de la Clase Media, don Carlos de Vicente, sobre el interesante tema "Necesidad de la intervención de las clases medias en la vida pública". Quedan invitados los señores socios.

Esta mañana, a las siete, y en el Camarín de nuestra Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados, adornado con profusión de flores y luces, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Gabriela Téllez, hija de nuestro estimado amigo don Gabriel Téllez, con el acreditado comerciante de la colonia inglesa don Alberto Bruce.

Ha bendecido la unión el señor cura de la parroquia de San Andrés don Salvador Solanes, y han apadrinado a la feliz pareja don Clara Howard de Romagosa, tía de la contrayente, y don Federico Bruce, padre del novio; durante la ceremonia religiosa un escogido sexteto ha interpretado delicadas composiciones.

Como testigos han firmado el acta don Jaime Macanahuan, don Francisco Romaguera, don Luis Moscardó, don Francisco Jimeno y don Juan Burriel. Al acto han asistido toda la colonia inglesa y muchas y distinguidas familias de la buena sociedad valenciana.

Por hito de la familia se ha suprimido el lunch.

Los jóvenes esposos, a los que deseamos toda suerte de dichas, han salido en el tren expreso de Barcelona para realizar su viaje de bodas por Francia, Bélgica e Inglaterra.

El Elixir Estomacal de Saiz de Car los suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases; es antiséptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

Urberruga de Ubilla (Vizeaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídale Memoria y guías. Se remiten gratis. Temporada oficial, de 15 de junio a 30 de septiembre.

Farmacias de guardia para el día 9 de junio de 1923, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don José Alíño, plaza de Blasco Ibáñez, 6; don Claudio Martí, Pascual y Genis, 15; don Porfirio Ruiz, Jerusalén, 21; don Rafael Morant, Cuarte, 51; don Ramón Moreno, plaza de Calatrava, 2; don Daniel Fenollosa, Peris y Valero, 26.

Pobladors marítimos: Señora Viuda de Listerri, Escalante, 3; don Víctor Solsona, José Benlliure, 266.

Farmacias de guardia para el día 10 de junio de 1923, desde las dos de la tarde hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don Miguel Salgado, Bajada de San Francisco, 24; don Adolfo Rojo, Pi y Margall, 37; don Eduardo Urdén, San Vicente, 208; don Manuel Esparza, Angeles, 8; don Aurelio Rodrigo, plaza del Mercado, 52; don Francisco de Fez, Peris y Valero, 44.

Pobladors marítimos: Don Julio Valiente, Avenida Aliados, 285; don Víctor Romani, Escalante, 192.

Miles de niños deben su vida a la PANACEA CORELL. Cólible diarreas y facilita detención y baeo.

La Habilitación del Cinto y clero de esta diócesis abrirá el lunes próximo, 11 del corriente, el pago de la asignación de mayo, para todos los partícipes que presenten sus recibos al cobro hasta el 19 del mismo mes.

Se advierte que el cinto tiene este mes descuento del 83/34 por 100.

El presidente de la Junta Valenciana de Colonias Escolares, doctor don Jesús Bartrina, ha tenido la atención, que le agradecemos, de remitirnos un ejemplar de la Memoria de las Colonias organizadas el pasado año por esta entidad, habiéndonos causado inmensa satisfacción la fecunda y altruista labor realizada por la misma.

Prueba el benéfico resultado de las Colonias Escolares, los cuadros demostrativos de los aumentos de peso, talla, espirometría y circunferencia manillar de los niños, en los que de una manera clara y contundente se ve la humanitaria labor que realiza esta Junta, en la que figuran nombres tan prestigiosos y tan valencianos como los del doctor Bartrina, doña María Carbonell, doña Angelina Carnicer, doña Carmen Cervera, doña Concha Criado, don José Martínez Martí, don Gregorio Sabater, don Vicente Orts, don Ramón Mateu, don Rafael Mateu, don Alfonso Criado, los doctores Pérez Felín, Bover, Aubán, García Brustoga, Carbona y Tudela, señores Asturiano, Algarra y otros muchos, cuyos nombres sentimos no recordar.

Nuestra enhorabuena por el éxito alcanzado el pasado año, y nuestros votos por que el de este año sea mayor, respondiendo toda Valencia al llamamiento de tan buenos valencianos, para que puedan llevar al monte, si fuera posible, a todos los niños pobres de Valencia.

Los donativos se reciben todos los días en el Ateneo Científico, calle del Mar, 23, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, y en la librería del señor Ferrandis, plaza de Cajeros.

El innes próximo es esperado en nuestra ciudad el eminentísimo Prelado de esta diócesis, doctor Reig, de regreso de Zaragoza.

La Sociedad coral El Micalet celebrará función de prácticas esta noche, a las 9.30, poniéndose en escena las aplaudidas zarzuelas "Día de proba", "La corte de Faraón" y "La chica del Aguilá".

Mañana, a las 9.30 de la noche, se pondrá en escena la bonita comedia, "Las grandes fortunas".

Los sellos creados por el real decreto de 15 de mayo de 1917 para el sostenimiento del Colegio de Médicos de Valencia, que deben llevar los certificados de defunción, se expenden en el Colegio Médico, al precio de cincuenta céntimos.

A los republicanos y socialistas de Valencia y a la opinión pública en general.

Así dice un Manifiesto que el señor Brau dirige a los electores: "Es mi deber, al pedirlos el voto, daros una garantía de que con vuestro concurso me ayudaréis a que pue da levantar mi voz en una Corporación como es la Diputación provincial, en la cual no hay verdadera representación popular, para que se haga una administración honrada, don de se trabaje por Valencia, y no como ahora, que se halla supeditada a los caprichos de hombres sin conciencia y malos administradores."

No necesito decirlos quién soy ni por qué hablarlos de mi humilde persona, pues de sobra conocéis mis campañas en el Ayuntamiento, pudiendo asegurarlos que con el mismo ahínco y sin desmayo alguno procuraré defender, sin tapujos ni compadrazgos, los intereses de nuestra querida Valencia.

Espero, pues, una vez más, verme favorecido con vuestros votos, con lo cual os quedará sumamente agradecido, Juan Bautista Brau Sanoguera."

La Sociedad de Socorros mutuos de la de Obreros Carpinteros. La Unión y ramos de molinería y arte tejedor, convoca a junta general ordinaria para mañana, día 10, a las diez de la misma.

Catarros crónicos y tos rebelde. INAMOL SELMA. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante, de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

El secretario del Banco Hipotecario de España, señor Leclere, ha tenido la atención, que le agradecemos, de remitirnos un ejemplar de la Memoria de dicho establecimiento de crédito sobre el ejercicio de 1922, presentada en la junta general ordinaria de 19 de mayo último, y de la que se desprende el estado próspero del Banco y la afortunada gestión de su gobierno y Consejo de Administración.

El balance que a la Memoria acompaña resulta que, cubiertos todos los gastos, entre los que figura el dividendo del 6 por 100 a los accionistas, reserva obligatoria, previsión para pérdidas eventuales y participación de los administradores, aun queda en caja un remanente distribuíble de 2.640.458'47 pesetas.

El lunes, a las nueve de la noche, dará comienzo en la Casa Vestuario el nuevo curso del idioma internacional Esperanto, hasta cuya hora podrán los que lo deseen matricularse. Las clases tendrán lugar los lunes, miércoles y viernes, bajo la dirección de los profesores don Fernando Soler Nalls y don Manuel Capllineu.

Mañana por la noche se celebrará una extraordinaria velada de beneficio, representándose el hermoso drama en tres actos "Eslaritud", en el Ateneo Valenciano XX.

Círculo de Bellas Artes.—Primer Salón Valenciano de Humoristas.—Se convoca a todos los artistas valencianos, socios y no socios de este Círculo, para que concurren con sus obras a esta primera Exposición de Humoristas, que se inaugurará el día 1.º de julio próximo. Las bases podrán consultarse cuantos lo deseen en el tablón de anuncios de este Círculo.—La comisión.

En el teatro de los Niños de San Vicente se celebrarán mañana, a las cuatro y a las seis y media de la tarde, dos sesiones de cine, proyectándose una revista de actualidad; la primera jornada, en cuatro partes, de "La tierra del diablo", con emocionantes escenas tomadas en el cráter y alrededores del Vesubio, finalizando la sesión con una comedia, interpretada por "el otro".

NECROLOGÍA

La conducción del cadáver de la señora doña Irene García Granell ha constituido manifestación sentida de duelo, al que se han adherido gran número de amigos de la desconsolada familia.

Precedía al cadáver el clero de San Juan y San Vicente, y el acompañamiento ha sido presidido por el hermano de la finada don José García, hermano político don José Monfort, depositario de este Ayuntamiento don Antonio Vies y concejal don José Rosat.

Al atribulado esposo y demás familia, reiteramos nuestro pésame por la alicción que les domina.

TRIBUNALES

El exalcalde de Valencia don Ricardo Samper Ibáñez ha obtenido un triunfo definitivo en Madrid, donde se ha resuelto a su favor la apelación interpuesta contra la sentencia de la Sala de lo civil de esta Audiencia en el asunto sobre depósito de unos menores, que tan brillantemente defendió dicho letrado.

El Tribunal Supremo ha dictado sentencia completamente de acuerdo con el señor Samper, condenando con las costas a la parte contraria.

La causa suspendida ayer contra Pedro Camacho, por falsedad, se ha celebrado hoy, mediante un sorteo su pitorio de jurados.

Ha presidido el acto el magistrado de la sección primera don Carlos Usua, interviniendo el teniente fiscal don Lorenzo Gallardo y el letrado don Ernesto Ibáñez Rizo, a cuyo cargo está la defensa del Camacho.

Este parece que pidió un préstamo, dejando en garantía un título de la Deuda Amortizable, que se supone no es auténtico, y al propio tiempo falsificó la firma de un notario, que autorizaba poderes otorgados por la duenda de la lámina del Estado.

El fiscal ha modificado en el sentido de apreciar solo un delito de estafa, por no estar justificada la falsificación.

Presididos por don Enrique de Iturrriaga se han visto dos juicios por jurados en la Sala segunda, uno sobre delitos inmorales, y otro por homicidio.

En el primero ha comparecido Juan Bautista Ivorn Nicolás, siendo defendido por don Antonio Brit, y en el segundo Pascual Martínez Rojo por matar a su yerno Daniel Calvo.

La muerte de éste obedeció a los malos tratos que daba a su mujer y a la madre de ésta, o sea a la suegra. En una de las ocasiones se interpuso el padre, y al verse agredido también, dió muerte al Calvo.

El homicida ha sido exculpado por don Emilio Borso, quien ha alegado en su favor la existencia de legítima defensa.

La misma Sala ha despachado esta tarde cuatro juicios orales, en los que han intervenido los abogados don Pedro Vargas, don Antonio Brú y el señor Menéndez Conde.

Apelando en una menor cuantía del juzgado de Vitoria, ha informado en la Sala de lo civil el abogado don Juan Antonio Campillos, y en otra, procedente de Alicante, los letrados don Carlos Testor Pascual y don José Climent Bataller.

Los deportes

La Sociedad de Cazadores La Ci-negética celebrará mañana tiro de piñón en el cauce del río, entre los puentes del Mar y Hierro. El sorteo de puestos se hará a las tres y media en punto de la tarde.

Para mayor aliciente, se tirará un concursillo a ocho pichones, bajo las condiciones siguientes: Entrada y pajaros, 30 pesetas. Primer premio, 35 pesetas; segundo, 25; tercero, 20; cuarto, 20.

TAURINAS

Para mañana. Mañana, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará la anunciada novillada con reses de don Fernando Villalón, las cuales han de estoquear los diestros Manuel Martínez, Eduardo Pérez, Bogotá, y Martín Agüero.

Dado el número de encargos hechos para esta función, no cabe duda lo motiva la combinación, que seguramente será una gran tarde para la función.

Cómicos y danzantes

ESLAVA "Agapito se divierte" Este es el título de la comedia-vo-devil, adaptada del alemán por Antonio F. Lepina, que anoche se estrenó en este teatro, dicho sea de paso, con un lleno a reventar.

Si, como decían los prospectos, esta obra se representará en Madrid cien to treinta y dos veces consecutivas, hemos de hacer constar que aquel pú-blico opina de muy distinta manera que el nuestro respecto a esta obra. Nuestro público toleró el primer acto, transigió con el segundo y se alegró un poco con el tercero; pero nada más.

Es una obra de poca novedad y de muy antiguo sistema. Tiene algunas situaciones no desprovistas de gracia, pero lo que cuesta llegar a ellas, cansa y pesa.

Los aplausos que anoche se oyeron fueron tan solo para premiar la meritisma labor de los artistas, que se esforzaron como héroes sin duda al ver que el público se resistía. Muy bien las señoras Muro—a pesar de la poca importancia de su papel—y Ponce de León, como igualmente las señoritas Astort, Medina (A.), Medina, Cano y Medina (B.). Paco Alarcón pudo, con su gran bis cómica y talento, sacar a flote el papel del protagonista, que es mucho decir. Le secundaron perfectamente los señores Cobeña, Roa, Marcos, Novo y Valle.

Completado el número de señores asociados que por suerte han sido elegidos para formar parte de la Junta Municipal que ha de actuar durante el corriente ejercicio de 1923-24, se anuncia haber quedado expuesta al público la relación de aquellos señores, a fin de que, con arreglo a lo establecido en el artículo 69 de la ley Municipal vigente, puedan presentar se las reclamaciones que se consideren oportunas, durante el plazo de ocho días, a contar desde el de la publicación en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Anuncios municipales

Valencia 9 de junio de 1923.—El Alcalde, Juan Arial. —Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones en el expediente de acerca de la instalación de un motor eléctrico de quince caballos de fuerza en la casa sin número de la Travesía del camino de Algeirós, solicitada por don Emilio Martí Blat, terminado el plazo para reclamar en contra de la misma, el día 25 del actual mes.

Valencia 7 de junio de 1923.—El Alcalde, J. Arial.

MILITARES

El cabo de Regulares Andrés Baveira Ferrer se presentará con urgencia en el Gobierno militar de esta plaza, para un asunto del servicio.

SUCESOS

Detenidos. Por el agente señor Benavides, auxiliado por los guardias de Seguridad números 307 y 313, Claudio Carballo y Darío Calvo, han sido detenidos en el Mercado Central los carteristas José Sánchez Garbo, natural de Madrid, y Luis López Barrios, de Benisa (Alicante).

Por disposición gubernativa han ingresado en la cárcel.

Noticias de teatros

PRINCIPAL Grande y extraordinario fué el éxito alcanzado anoche por la cuarta jornada de la colosal película "LA CIUDAD SAGRADA", titulada don Carlos Testor Pascual y don José Climent Bataller.

No menor fué el éxito de la película "EL REMANSO", cuya fotografía es un derroche de técnica, y su intensidad dramática y ejecución son en extremo admirables.

Satisfecho puede estar el REPERTORIO M. DE MIGUEL (La Aristocracia del Film) por el éxito alcanzado de todas las producciones que lleva presentadas.

APROVECHEN EL CAMBIO

VICHY (Francia) ES EL PRIMER ESTABLECIMIENTO TERMAL

Los Hoteles son los más cómodos

El CASINO del mundo entero

HOTEL-RADIO Hotel y Restaurant de Régimen, con vigilancia médica

GRANDES PARTIDOS DE FOOT-BALL Para el domingo 10 y lunes 11 ENTRE LA UNIÓN SPORTIVA, DE FIGUERES CAMPEON DE GERONA

Vencedor del RACING CLUB, de Sama, y CENTRO SPORTS, de Sabadell Equipiers: Raurich, WALKER (alemán), Humbert, Elías, Prats, Miravittles, Romano, Suñer Pi, Botey, García II y Felip.

Levante F. C. Primer equipo completo: Martínez, Pallás, Tapia, Gonzalo, Puig, Mancha, Tapia, Pereta, Pons, Sotillo y Ricart.

Teatro Principal Hoy sábado sesión continua desde las 4.45 tarde Repertorio M. de Miguel

1.º COMBATE DE BOXEO entre Georges Carpentier y Dick Smith. 2.º Grandioso acontecimiento de la cuarta y última jornada de la sensacional película LA CIUDAD SAGRADA, titulada

Las minas de oro de Sar-Khin

3.º Exito de la película en tres partes, EL remanso 4.º Una graciosa película cómica.

Tratamientos modernos de las afecciones sifilíticas. Doctor Espinosa Ventura

Profesor del Instituto Politécnico Municipal.—Clínica de 2 a 4. Maldonado, 11, pral.



¡QUE REFRESCO TAN DELICIOSO!

Cuando esté acalorado, sediento y cansado, con el Citrato de Magnesia Bishop encontrará la bebida deliciosamente refrescante y restauradora que Vd. esperaba. Una perfecta preparación a base de los productos más saciados y refrescantes de la sangre que la naturaleza ha creado.

CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP

En todas las Farmacias y Droguerías. Exíjase que lleve la marca Alfred Bishop, Ltd., como prueba de su legitimidad. Preparado solamente por: ALFRED BISHOP, Ltd., 17, Beek's Fields, LONDRES, E. 1.

LIRICO

Sesión continua desde las cinco tarde. 1.º ACTUALIDADES 2.º Cuarta jornada de la novela detectivesca

El tren número 24

titulada El rápido de Burdeos De creciente interés. 3.º INMENSO ÉXITO del diminuto artista JAKIE COOGAN en

CHIQUELIN

EL HOSPICIANO

El amigo del niño

Un cas de la raza canina. En la próxima semana ESTRENO EN VALENCIA DE Los Tres Mosqueteros

Vistos con toda la seriedad de Douglas Fairbanks

PLAZA DE TOROS Para hoy sábado, a las diez noche GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO PRIMERA PARTE.—Dos hermosos novillos para dos aspirantes a fenómenos. SEGUNDA PARTE.—Charlot, con el auténtico Llapisera y su Botones, harán las delicias del público con dos bravos novillos. Y por último, PANAT se las entenderá con un bonito novillo, el célebre hermano de los anteriores. Risas : Emociones : Contorsiones : Revolcones

Teatro Apolo

COMPANIA PLANA-DIAZ Precios populares - Butaca, 2 pesetas. General, 50 céntimos Hoy sábado, a las 10.15 noche:

LAS PECADORAS

Tres actos, tres Gran éxito de esta compañía Mañana domingo DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA Tarde: EL GENIO ALEGRE Noche: MALVALOCA

RESTAURANT Termas Victoria

PLAYA MALVARROSA Teléfono 31-41

OLYMPIA

Palacio de la Cinematografía Para hoy sesión continua desde las 5.15 tarde. PROGRAMA

Primero. La comedia en tres partes, El señor Tribulete, propietario

Segundo. Exito de la película en cinco partes, de asunto fantástico, El alfiler viviente

Tercero. La monumental película en colores y cinco partes, AMOR

Cuarto. ESTRENO de la graciosa comedia en dos partes, Los celos de Baby

Champagne "Bónózet"

Cine Moderno Salón de moda 50 cént. preferencia y general, 25 Hoy extraordinario éxito de todo el programa estrenado ayer, hoy. La grandiosa información de actualidad

REVISTA PATHE La hermosa película de largo metraje UNA SITUACION DIFICIL Una de las mejores creaciones de la genial y popular artista VIOLA DANA

La comedieta en dos partes, BABY ES ANIMOSA Por la precoz Baby Paggy. 50 cént. preferencia y general, 25 cént. Lunes, dos estrenos extraordinarios: Primera jornada en cuatro partes de LA MANO DEL MUERTO prolongación de la gran serie EL CONDE DE MONTECRISTO Y la gran obra del "Programa Paramount" ANGELA SALVADORA

CARTELERA Para hoy PRINCIPAL.—De 4.45 tarde a 12.30 noche: Sesión continua de cine. APOLO.—A las 10.15: Las pecadoras. RUZAF.—A las 9.30: Beneficio de la primera triple Selica Pérez Carpio. Maruxa y La fiesta de San Antón. ESLAVA.—A las 10.30: Agapito se divierte. OLYMPIA.—Sesión continua de cine de 4.45 tarde a 12.30 noche. LIRICO.—Sesión continua de 4.30 tarde a 12.30 noche. MODERNO.—Sesión de cine de 4.30 a 12.30. —Una situación difícil, por Viola Dana, y otras novedades. BA-TA-CLAN.—A las 3.45 y a las 9.45: Sesiones de variedades. CINEMA GINER.—Sesión continua de 4.30 a 12.30.

Para mañana APOLO.—Despedida de la compañía.—A las 6: El genio alegre.—A las 10.15: Malvaloca. ESLAVA.—A las 6.30 y a las 10.30: Agapito se divierte. MODERNO.—Sesión de cine de 3.30 a 12.30. —Una situación difícil, por Viola Dana, y otras novedades.

Telégrafo y Teléfono

MADRID

Reina tranquilidad en Africa
El cadáver de Valenzuela
El Mensaje de la Corona en el Senado

Las Cortes

Congreso

(Final de la sesión de ayer.)

Al abandonar la tribuna para transmitir a ustedes el alcance de ayer, continuó la sesión y se puso a debate el dictamen referente al acta de Requetena.

El señor RODRIGUEZ VIGURI impugnó la proclamación del señor García Pardo, y éste defendió el dictamen, siendo aprobado.

Asimismo quedaron aprobados otros dictámenes pertenecientes a la comisión de Incompatibilidades, dándose por terminada la discusión de las actas.

Seguidamente el señor LA CIERVA inició el debate sobre la política electoral del Gobierno.

Justificó éste la iniciativa por la necesidad de que no queden sin dilucidar cuestiones de importancia; declaró que no entra en su ánimo el propósito de retrasar la constitución de la Cámara.

Pidió explicaciones al marqués de Alhucemas por el discurso que pronunció en la Cámara electoral, y el duque de ALMO DOVAR declaró que la intervención había sido exclusivamente suya.

El marqués de ALHUCEMAS recabó para él las responsabilidades, y el señor LA CIERVA aludó a la labor realizada por el Instituto de Reformas Sociales, negando el señor CHAPARRIETA que ésta tuviera fines electorales.

Contestó al señor La Cierva el jefe del GOBIERNO, afirmando que no renuncia el debate, declarando que vino al Poder por la necesidad, ya que los conservadores no podían seguir gobernando, sin que en su ánimo entra la presunción de que era un hombre superior que iba a resolverlo.

Continuó su discurso, asegurando que no interviene en las elecciones, aún cuando acepta las responsabilidades que de ellas se deriven.

El señor LA CIERVA rectificó brevemente, y se suspendió el debate, levantándose la sesión.

Senado

(Final de la sesión de ayer.)

Continuó su discurso el conde de la MORTIERA en defensa de la enemedia al Mensaje, y aseguró que la creación del Amalato constituiría una equivocación, únicamente comprensible en el caso de no avenirse los militares a cumplir las órdenes de los jefes moros.

Recordó que en 1922 el Raisuli establecía acordado y casti vencido, y ahora se piensa en estipular pactos con él, resultando equivocado el darte un mando (aún cuando conste su fidelidad), sabiendo que es enemigo del país.

Afirmó que este asunto era más grave que la conferencia de Tánger, afirmando que España no podrá proteger la zona de Marruecos si no que da Tánger incluido en ella.

Censuró el rescate de prisioneros mediante la entrega de cantidades que han servido para dar facilidades al enemigo para que nos haga la guerra.

Dijo que el Gobierno quiere dar al país la sensación de que el Protectorado no existe, pues no puede prescindirse de la acción militar, y terminó afirmando, por las consideraciones expuestas, que debemos abandonar aquella zona.

Le contestó el ministro de ESTADO, expresando la complacencia con que el Gobierno había oído al señor conde de la Mortiera, ya que no entra en su ánimo el propósito de esquivar el debate.

Dijo que las censuras hechas por el conde corresponden lo mismo a este Gobierno que a aquél que presidió el señor Maura.

Lamentó que el anterior orador hubiese olvidado la conferencia de Pizarra, y preguntó si en ella había quedado consagrada la política del señor González Hontoria. (El conde de la Mortiera hizo signos afirmativos.)

El ministro afirmó que él creía lo contrario, pues lo que en dicha conferencia quedó consagrado, fue el principio militar.

El marqués de CORTINA interrumpió diciendo que el actual ministro de Marina asistió a la conferencia, y que podrá definir lo que en ella ocurrió.

El señor ALIBAY recordó la carta del señor Cambó mostrándose contrario a la política acordada.

De la conferencia de Pizarra dijo, se han derivado hechos en los que nosotros no hemos tenido parte y que han dificultado la acción civil.

neros, diciendo que era el deseo de todo el país y también de los elementos del partido a que el conde pertenece.

El conde de la MORTIERA: Ha ta ahora no he tenido los beneficios que da una cartera y creo que no me formulará su señoría esos cargos, me parece.

El Sr. ALBA: Su señoría no ha sido ministro, y si no lo fue, no ha sido por falta de cualidades, sino por que no lo ha querido.

El desarrollo del programa del rescate de los prisioneros fue porque lo consideramos como un asunto nacional.

Lo quería también el propio señor Maura, quien estaba dispuesto a ofrecer condiciones, acaso mucho más onerosas que por las que nosotros los obtuvimos.

Respecto a que el importe del rescate lo hayan dedicado los moros a adquirir armamento, debemos manifestar que, desgraciadamente, lo tienen lo suficiente y sobrado desde el desastre de Annual.

Refiriéndose al convenio con el Raisuli, dijo que cuando vino este Gobierno se encontró con este pacto ya en ejecución.

Rechazó la afirmación de que el convenio no esté aprobado por el ministro de la Guerra.

El señor conde de la MORTIERA declaró que esta manifestación la hizo el señor Alcalá Zamora en el Congreso, y el señor ALBA continuó diciendo que él la había refutado en aquella Cámara, como ahora lo hace en el Senado.

El señor Alcalá Zamora, siendo ministro de la Guerra, aprobó en la noche del 25 de noviembre el convenio en conjunto en el Consejo de ministros, y aquí está lo acordado y refrendado por el secretario del Consejo de ministros, que es el ministro de Trabajo, señor Chaparríeta.

Negó que haya nuevas condiciones impuestas por el Raisuli.

Explicó el alcance de las modificaciones impuestas por el Gobierno.

Colectó gran trascendencia a la Conferencia de Tánger, y declaró que España asistirá a la Conferencia sobre la base de que los técnicos solo lleven un índice de las materias.

Respecto al abandono de Marruecos, declaró que el Gobierno no admite en hipótesis el abandono de aquello a que tenemos derecho y que es de España.

Rectificó el señor conde de la MORTIERA, negando que haya insistido en el abandono de Marruecos, e insistió en que el Raisuli ha impuesto nuevas condiciones.

Rectificó el señor ALBA, rechazando las afirmaciones del conde de la Mortiera y asegurando que es cierto que no ha habido hasta ahora Protectorado en Marruecos, y por eso el Gobierno trata de implantarlo.

Dijo que todavía no podría precisarse el alcance que tendrán las últimas operaciones realizadas en Marruecos, y afirmó que el Gobierno tiene un plan aprobado por las mayorías, que es el que trata de desarrollar.

Rectificó nuevamente el conde de la MORTIERA; fue desechada su enmienda, y se suspendió el debate y se levantó la sesión.

finero "Bonifaz", a bordo del cual viene el general Martínez Anido. Le recibieron los señores Silveira, Castro Girona, Echagüe y los jefes de cuerpo de la guarnición y representantes de las entidades de la plaza.

A las once de la mañana se verificó en la Comandancia la recepción de los elementos militares y civiles. El general Anido conversó con la Junta de Arbitrios y de Fomento sobre los problemas que afectan a la ciudad, así como al puerto de Sanidad.

Expresó la satisfacción que le ha producido el espíritu de las tropas. Después conversó con los periodistas, pidiéndoles su apoyo.

Les recordó que durante la guerra europea jamás en ningún pueblo se dió la señal de desaliento.

Dijo que viene entusiasmado. El domingo marchará a las posiciones avanzadas, acompañándole el general Echagüe.

El entierro del Cardenal

Dicen de Zaragoza que ha constituido una imponente manifestación de duelo la conducción del cadáver del Cardenal Soldevila al templo del Pilar.

A las tres de la tarde las tropas cubrieron la carrera desde el Palacio Arzobispal al templo del Pilar.

En las calles del tránsito había enorme gentío.

A las tres y media comenzaron a llegar al palacio numerosas comisiones, y finalmente llegaron los Prelados.

En la capilla ardiente se cantaron las pases del ritual.

El clero levantó el cadáver y acto seguido se organizó la comitiva.

Los cañones y un piquete hicieron las salvas de ordenanza.

El desfile de la comitiva fúnebre se organizó con arreglo al ceremonial prefijado.

Era larguísimo, figurando todas las autoridades de todos los órdenes.

El féretro iba sobre un arnés de artillería.

Al llegar la comitiva a las puertas del templo del Pilar se colocaron junto a las mismas las autoridades.

El ataúd se colocó en un catafalco levantado en la nave principal del templo, cantándose un responso.

Anoche velaron el cadáver los congregantes de los huises.

Durante el desfile ocurrieron pequeñas alarmas.

Una de ellas fué producida al detener a un carterista, por cuyo motivo hubo carreras y sustos, resultando atropellado y con lesiones un transeúnte.

La defensa del pozo número 2

Un periódico publica la siguiente información:

"Hace meses, con motivo del expediente Picasso, se habló mucho de la defensa del pozo número 2, para cuyos defensores se pedía la laureada."

Ahora ha ingresado en el frente de Rostrogordo el sargento Arenzana, a cuyo cargo estaba el fortín de dicha posición, siendo también condecorado a dicho fuerte el cabo motorista Lillo, también propuesto para la laureada.

¿Por qué todo esto? Vamos a decirlo con arreglo a las noticias que parecen exactas.

Aparte del expediente instruido para el juicio contradictorio, se instruyeron otros dos: uno para esclarecer lo ocurrido en la posición, y otro instruido al sargento Arenzana para depurar las responsabilidades, y en esos expedientes aparece que no hay palabra de verdad en lo que se refiere a la defensa de dicho pozo, recogidas por el señor Picasso en su expediente.

Al quedar abandonado el pozo por la retirada del general Navarro, no hubo la tal valerosa defensa.

Esta cayó en poder del enemigo sin disparar un tiro, apoderándose los rifeños de todo cuanto había, incluso un mulo, que, cargado de municiones, se refugió en el fortín.

Papapoco hubo lo dar agua a los moros a cambio de víveres y municiones.

Una vez aprisionado el pequeño destacamento, los rebeldes pusieron guardias y fueron alimentándoles para que no dejara de funcionar el motor.

Igualmente es inexacto que a cambio de dar agua a los moros fuese rescatado el teniente Ruiz Tapador y dos soldados más.

El marqués de Figueroa y don José Tarazonán.

De Marina

El ministro de Marina puso a la firma del Rey las siguientes disposiciones:

Real orden confirmando una comisión para el extranjero al capitán de fragata señor García Sala y capitán de corbeta don Manuel Minóvil.

Concediendo la cruz del Mérito Militar al capitán de fragata portuagués don Arturo Zacadure.

De Fomento

El señor Gasset manifestó esta mañana a los periodistas que recibía cartas alarmantes acerca de los estragos que causa en los olivos la mosca.

Dijo que había concedido un crédito de 25.000 pesetas para la extinción de esta plaga.

Añadió que recibía telegramas de felicitación de los marqueses de la Rambla y de Ubeiza por su campaña para la extinción de la plaga de la langosta.

Lo que dice el presidente

El presidente despachó esta mañana con el Rey.

Al salir de Palacio manifestó a los periodistas que no ocurría ninguna novedad, y que los telegramas recibidos del alto comisario en Marruecos acusaban completa tranquilidad.

Añadió que el lunes, a las cinco y media, se celebrará Consejo de ministros.

En la sesión del próximo martes intervendrá el conde de Lizárraga en el Senado en la discusión del Mensaje.

Ignoraba si intervendrá en el debate el señor Fernández Prada al aludir a los sucesos de Marruecos.

Añadió que mañana pasará el día en el campo.

Los subalternos del Estado, con el señor Guerra del Río, visitaron al subsecretario de la Presidencia para interesarse en las peticiones que tienen formuladas.

Nos dijo que había recibido un telegrama del general Martínez Anido anunciando que había tomado posesión de la Comandancia general de Melilla y expresando su satisfacción por el excelente espíritu en que había encontrado al ejército, lo cual le explica las brillantes operaciones últimamente realizadas y el orgullo que sentía por haber sido designado para mandarlo.

El ministro de la Guerra ha contestado afectuosamente a este telegrama.

El teniente coronel Valenzuela

En el expreso de Andalucía llegará el próximo lunes a Madrid el cadáver del teniente coronel señor Valenzuela.

Una de las salas de espera quedará convertida en capilla ardiente, en la cual se dará misa.

A mediodía se celebrarán funerales por el eterno descanso de su alma.

En el expreso de Barcelona será condecorado a Zaragoza, donde recibirá sepultura en el templo del Pilar.

El subsecretario

Esta mañana ha llegado a Madrid el general señor Bermúdez de Castro, siendo recibido en la estación por el general Los Arcos.

A las diez y media de la mañana se ha posesionado del cargo de subsecretario, pronunciando en este acto un elocuente discurso.

De Hacienda

El subsecretario ha manifestado que las Direcciones generales han remitido los expedientes pendientes de resolución.

De Gobernación

El duque de Almodóvar manifestó a los periodistas que eran inexactas las apreciaciones que hacían los periódicos al juzgar la situación de Barcelona, afirmando que no era mejor ni peor que en días anteriores.

La "Gaceta,"

Publica las siguientes disposiciones:

Circular disponiendo que los voluntarios de un año no se les distraiga de su misión, que es la instrucción militar, para poder ser en su día oficiales de complemento.

Noticias de Melilla

Melilla.—Hoy se verificó el traslado de los restos del teniente coronel Valenzuela, después de haberse le impuesto la Medalla Militar.

Llegó el capitán don Enrique Valenzuela, hermano del teniente coronel, para cubrir en el Tercio la vacante que dejó el capitán Negretti, muerto en el combate.

Los demás hermanos del teniente coronel visitaron a los heridos, desahollándose escenas emocionantes.

Se ha confirmado que el capitán Goudra murió al frente de su sección, cuando se disponía a recoger el cadáver del teniente coronel.

Se sabe que en el barranco donde se desarrolló el combate, había 1.300 cuevas con parapetos.

Se elogió al alférez del Tercio don César Rodríguez, que salió ileso después de sucumbir 33 soldados, de los que constituía su sección.

BARCELONA

La huelga de transportes

Barcelona.—Siguen las gestiones para hallar fórmula de solución.

El Gobernador dijo anoche que se esperaba una contestación para seguir las negociaciones a base de una fórmula parecida a la rechazada.

Terminó reiterándose esperanzado en resolver la huelga.

Contestando a una pregunta, dijo que la actitud de los representantes y consignatarios había sido de transigencia siempre.

Negó el rumor circulado sobre el propósito del Gobierno de desarmar el Somatén.

"¿Quién piensa en eso!" dijo.—El ministro de la Gobernación me ha encargado que le represente en el terreno del somaténista Franqueza, que se verificará mañana.

Terminó diciendo que el Gobierno no ha recibido protesta alguna de los agentes de Vigilancia.

Las entidades económicas se han reunido para tratar de la situación actual.

Los reunidos dijeron que los acuerdos habían sido importantes; pero que los mantenían reservados.

En el Fomento una de las primeras figuras financieras dijo que los patronos no estaban dispuestos a dejar-se avasallar por el Gobierno.

Si el Gobierno procede a la incautación de los carros, no sería extraño que se declarara el lock-out en toda España.

—Debe saber—añadió—que damos al Estado más de mil millones.

—Pero ¿es que tiene el propósito de darse de baja en la contribución industrial?—le preguntaron.

—Yo no digo nada; pero lo que sí afirmo es que estamos dispuestos a acabar con este estado anárquico.

A juzgar por las impresiones de última hora, la huelga se agudizará mañana, pues no trabajarán los descargadores de los mercados, lo que ocasionará una carestía en las subsistencias.

Entierro Protesta contra el Gobernador

Barcelona.—Esta mañana se ha verificado el entierro del cabo de Soma tenes del distrito X.

El acompañamiento ha sido numeroso y se han depositado muchas coronas sobre el féretro.

Se han formado tres presidencias: una de las autoridades, otra de la familia y otra de los jefes del Somatén.

Al salir del Hospital Clínico, un individuo del Somatén ha dicho al Gobernador que no se podía consentir figurase en la presidencia un individuo del Sindicato único, y se han dado varios mueras al Gobernador.

Otro somaténista dijo que por respeto al muerto se debían serenar los ánimos.

A pesar de ello, otros protestaron, y al despedirse el duelo hubo del cortejo dió vivas a la patria y al Ejército, arrojando las mueras de desagrado contra el Gobernador.

ca, los denunciadores cobran el precio de la denuncia.

Se dice que hay un empleado municipal que se dedica a cobrar cantidades a los hijos de viuda, y después no hace nada en favor de los mencionados.

El comandante Franco

Oviedo.—El comandante Franco recibió un telegrama del ministro de la Guerra anunciándole que había sido ascendido a teniente coronel y designado para el mando del Tercio Extranjero.

Mañana marchará a Madrid. Esta noche le obsequiarán sus amigos con un banquete.

Funerales por el alma del Cardenal

Zaragoza.—El ministro de Justicia abandonó el break de Obras públicas a las ocho de la mañana, trasladándose al Gobierno civil, donde recibió la visita del Alcalde, autoridades y corporaciones.

De allí marchó al templo del Pilar. A los funerales asistió numeroso público.

En los bancos de los invitados tomaron asiento las autoridades, señadores, diputados y corporaciones.

Adoptáronse grandes precauciones. No ocurrió ningún incidente.

EXTRANJERO

Accidente de aviación

París.—Dicen de Orán que el hidro avión español número 15, que se dirigía a Melilla, cayó al mar.

El piloto Jerónimo Florit y el mecánico Pílero resultaron gravemente heridos.

Ambos naufragos fueron recogidos por el pesquero francés "Trois Soeurs", cuyos tripulantes vieron caer el aparato al agua.

Incautación

París.—Las autoridades francesas se han incautado de 44 millones de marcos, pertenecientes a una Caja municipal, para el pago de multas impuestas.

Asimismo han ordenado el cierre absoluto durante ocho días de los almacenes Althorf, de Essen, por haberse negado a vender sus mercancías a los soldados franceses.

El director de estos establecimientos ha sido detenido.

Incendio

París.—En Tolón se ha declarado un incendio en el mercado central. Casi todos los tiendajos son pasto de las llamas. Los bomberos y los soldados hacen grandes esfuerzos para dominar las llamas. Las pérdidas son considerables.

Un comentario

París.—El corresponsal de "Le Temps" en Tánger, comentando la situación en la zona del Protectorado español en Marruecos, dice que los rebeldes han interpretado los deseos del Gobierno español de establecer un Protectorado civil como un síntoma de debilidad y que Abd-el-Krim, con los millones que ha recibido de los mismos españoles por la liberación de los prisioneros ha podido organizar la resistencia y alentar a sus partidarios.

Añade el corresponsal de "Le Temps" que es preciso además señalar la presencia de alemanes en la zona del Protectorado, los cuales se dedican a excitar las tribus contra los extranjeros, propagando noticias fantásticas, que fomentan la insurrección. Ejemplo de ellas es la noticia propagada entre las tribus de Xauen, según la cual el general Mackensen organiza un ejército en Rusia para marchar contra los franceses, y el de la sublevación total de las tribus de la zona francesa. Estas noticias son creídas por los rifeños, alentados en su lucha contra los extranjeros. La mayor perjudicada en estos momentos es España, a pesar de que la propaganda vaya dirigida contra nosotros.

Telegrama

París.—El presidente de la República Argentina ha dirigido un telegrama al presidente de la República francesa monsieur Millerand, en el cual dice que contesta con gran satisfacción al telegrama recibido, agrada defendiendo los actos celebrados en la Argentina para conmemorar el centenario del nacimiento de Pasteur. La Argentina ha honrado en estos actos, dice Alvear, al genio latino, del cual Pasteur fué la más genuina representación, por su trabajo encarnizado, sus virtudes y su talento.

La restauración económica de Austria

Londres.—El alto comisario de Viena en la Sociedad de las Naciones, señor Simmermann, que ha llegado aquí, se ha mostrado optimista en virtud de los progresos considerables realizados en la restauración financiera y económica de Austria.

Lo del Banco de Atenas

Constantinopla.—El alto comisario de Francia ha entregado a Adnanbey una Nota pidiendo la reapertura, bajo el control de los delegados turcos, del Banco de Atenas, cuyo cierre es perjudicial a los intereses generales de Constantinopla.

Violenta tempestad

Winnipeg.—Se ha desencadenado una violenta tempestad de granizo,

que ha devastado completamente grandes extensiones de tierras cultivadas, causando daños enormes.

A causa de la crecida de los ríos se han derrumbado numerosos puentes y algunas casas de labor han quedado destruidas.

El "Graphic," a pique

Londres.—El vapor inglés "Graphic", que se dirigía de Liverpool a Belfast, se ha ido a pique al entrar en este último puerto a consecuencia de un choque con el vapor norteamericano "Balfari". Todos los pasajeros y tripulantes se han salvado.

Contra la ley seca

Nueva York.—El establecimiento de régimen seco riguroso está causando complicaciones en el interior del país, que empiezan ya a tener repercusión en la política.

En las ciudades del litoral del Atlántico se está realizando actualmente una violenta campaña contra dicho régimen, habiéndose organizado ya numerosas manifestaciones de protesta.

El partido democrático se declara francamente hostil al régimen seco, y bajo este programa realizará su pro paganda electoral en las próximas elecciones presidenciales.

La Conferencia franco-belga

Bruselas.—El señor Poincaré, acompañado de Dellasteyric y Letroqueux, ha llegado a esta capital, siendo recibido en la estación por el presidente del Consejo belga señor Theunis, el general Degoutte y el embajador.

A las dos y media de la tarde los señores Poincaré, Theunis y Degoutte han celebrado una extensa conferencia, en la cual se han ocupado de los puntos contenidos en la Nota bel ga dirigida al Gobierno francés sobre la cuestión de las reparaciones.

A las cinco de la tarde se ha celebrado una reunión plenaria en el ministerio de Negocios extranjeros, con asistencia de los peritos.

A la cárcel

París.—Ha ingresado en la cárcel el marino maquinista Jorge Davoine, de 25 años, que fué uno de los amotinados del Mar Negro. Embarcado en 1919 en el buque faro abaladoado frente a Odesa, organizó un motín, agrediendo al oficial que mandaba el barco y obligándole a saltar a tierra. Davoine tenía la intención de dirigir el buque a Odesa, pero las máquinas no funcionaron. Entonces se apoderó de la lancha y ganó Odesa con otros dos cómplices. Fué encarcelado y enviado al capitán Sadoklar.

